



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# ЖИЗНЬ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№79 (9192) вторник, 19 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



## НОВЫЕ «ВРАТА» РАЙОНА: ЕЗДИТЬ АВТОБУСАМИ СТАЛО УДОБНЕЙ И ПРИЯТНЕЙ

Празднично многолюдно было в прошедшую пятницу, 15 июля, на улице Батанова в селе Акъяр. В этот день свершилось долгожданное событие для жителей райцентра и всего района – открылся новый автовокзал.

Напомним, что решение о его строительстве было принято еще в сентябре прошлого года, тогда же и был утвержден перечень основных мероприятий по выполнению строительных работ. Проект нового здания был разработан ООО «Сибайский деревообрабатывающий комбинат» (генеральный директор Р.Х.Давлеткильдін).

Р.И.Арсланов вручил заместителю гендиректора ООО «Сибайский ДОК» Т.Р.Давлеткильдину Почетную гра-



мотивировать увеличение пассажиропотока. За это он выразил благодарность администрации района и ООО «Сибай-



он же и выступило генподрядчиком.

На торжественной церемонии открытия нового социального значимого объекта присутствовали глава администрации района Р.И.Арсланов, заместитель генерального директора ООО «Сибайский ДОК» Т.Р.Давлеткильдін, генеральный директор Башкирского производственного объединения автовокзалов ГУП «Башавтотранс» Р.Ф.Хайруллин и другие приглашенные лица. В своей речи глава района Рамиль Ишмухаметович поздравил всех присутствующих (а в их лице и все население района) со столь знаменательным событием – открытием современного автовокзала, а также выразил слова благодарности строителям этого объекта за этот замечательный подарок для хайбуллинцев. Также он отметил, что благодаря повышенному

моту администрации района за вклад в развитие транспортного обслуживания Хайбуллинского района. Также ценными подарками по случаю сдачи автовокзала в эк-



сплуатацию поощрены лучшие строители ООО «Сибайский ДОК» – каменщик Р.Г.Ишкильдін, штукатур Г.В.Нагаева, мастер И.В.Юртаева, а также работники дру-

гих подрядных организаций – зам. директора ООО «ПМК Хайбуллинская» К.Г.Опарин, механизатор ДРСУ Ф.Х.Тухваллилин, штукатур-маляр МУ «ДЕЗЖКХ» А.А.Тулбаева.

Как подчеркнул гендиректор Башкирского ПО автовокзалов Р.Ф.Хайруллин, за 6 месяцев текущего года Акъярской автостанцией было обслужено около 70 тыс. пассажиров, а введение нового современного автовокзала будет способ-

ствовать увеличению пассажиропотока. За это он выразил благодарность администрации района и ООО «Сибайский ДОК» за понимание проблем и задач, стоящих перед республиканской отраслью автотранспортного обслуживания населения. Когда красная лента была перерезана, все желающие воочию смогли увидеть достоинства нового автовокзала. Билетные кассы современного дизайна, просторные залы ожидания, широкий посадочный перрон – все это по соседству с большим торговым центром выгодно отличает его от многих таких же автовокзалов в райцентрах нашей республики. Что ж, люди давно уже заслужили право уезжать и приезжать в комфортных условиях и теперь у них есть повод с гордостью го-

## Соцобъекты

внимание Президента и Правительства республики к развитию социальной инфраструктуры на селе, сегодня есть такая возможность – возводить и строить такие объекты так необходимые нашим сельчанам. Затем

## В администрации района

18 июля состоялось очередное заседание районного координационного совета по профилактике и борьбе с наркоманией под председательством заместителя главы администрации района по социальным вопросам Ю.Д.Сиражитдинова. Заслушана информация руководителей ряда организаций о проделанной работе за прошедший период. В принятом решении отмечено о необходимости дальнейшей планомерной работы по профилактике наркомании, усилению работы среди молодежи, учащихся и других коллективов.

## Документ года

### ПОСТАВЛЕНЫ РЕАЛЬНЫЕ ЦЕЛИ

Несмотря на то, что на заслуженном отдыхе, внимательно читаю районную газету и ряд республиканских изданий. Недавно ознакомился с опубликованным на страницах газеты «Республика Башкортостан» выступлением Президента РБ на заседании Государственного Собрания-Курултай -РБ об основных направлениях

развития республики. Высоко ценю мудрую политику нашего Президента М.Г.Рахимова, который ставит реальные цели для развития каждой отрасли народного хозяйства. Горжусь тем, что наша республика по многим показателям занимает престижное место не только в Приволжском регионе, но и по всей России. Напри-

мер, по развитию сельскохозяйственной отрасли занимает прочное II место после хлебного Краснодарского края. Надеюсь и верю, что благодаря реализации Президентской программы реформирования агропромышленного комплекса по увеличению объема производства сельскохозяйственной продукции в 2005 году в 1,5 раза, республика прочно займет передовую позицию.

И.Туляшев,  
член союза журналистов РБ и РФ

## Кадровая политика

### В ДОБРЫЙ ПУТЬ, МОЛОДЫЕ АГРАРИИ РАЙОНА!

Тепло и сердечно приветствовал в «стенах» родного района вчерашних студентов глава районной администрации Р.И.Арсланов, он заверил их, что

зация с/х – 2, «финансы и кредит» – 2, «бухучет, анализ и аудит» – 4, «экономика и управление на предприятии» – 4 чел., «природоохранное обу-

Большие надежды наш район в последние годы связывает с молодыми кадрами, которые приходят на село. В свое время руководство района начинало проводить кропотливую работу по направлению наших выпускников школ в вузы республики, и теперь пришло время пожнать «первые плоды» этой политики по подготовке кадров. В район начинают возвращаться первые партии дипломированных специалистов, которых в свое время администрация района направляла на учебу в учебные заведения.

На днях в малом зале администрации района чествовали и вручали Дипломы специалистов 23 новоиспеченным выпускникам Башкирского государственного аграрного университета. Ровно пять лет назад они получили от района направление на обучение, а сегодня они уже являются олицетворением будущего аграрного сектора нашего района.

район очень нуждается в светлых головах и молодой энергии начинающих специалистов.

Молодые специалисты, окончившие в этом году аграрный университет, получили высшее образование по разным специальностям, из них «агрономия» – 7 человек, «лесное хозяйство» – 2, «электрификация и автоматизация с/х» – 1, «механи-

ройство территорий» – 1 человек.

Хотелось бы, чтобы все молодые специалисты нашли достойное место в этой жизни, связав свою судьбу с родным селом. Кому как ни им возродить былую славу и былое величие сельскохозяйственной отрасли района.

Наш. корр.

Фото Р. Имангулова.



## Даты

25 ЛЕТ назад (19 июля – 3 августа 1980г.) в Москве состоялись XXII летние Олимпийские игры (впервые в истории Олимпийских игр соревнования, проводившиеся в социалистической стране).



## Знаете ли вы, что...

Спикер российской Госдумы Б.Грызлов поддержал идею выдвижения г.Сочи в качестве кандидата на проведение зимних Олимпийских игр 2014 года.

## Истины

Самое первое и самое главное в жизни – это стараться владеть самим собой.

Г.Вильгельм,  
немецкий философ.



## Календарь

Дата Восход Заход Дождания  
19 6.05 22.40 16.35  
20 6.06 22.38 16.32  
Полнолуние



Актуально

## НАРКОКОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ



**2005 год, как нам известно, Указом Президента Республики Башкортостан объявлен годом Профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения. Именно в этом году нам необходимо приложить максимум усилий, чтобы разбудить общественное мнение, показать людям насколько опасна проблема наркомании и как важно всем миром объединиться на борьбу с ней. Координатором данной работы по Зауралью является отдел по г.Сибай Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по РБ.**

За первое полугодие 2005 года отделом по г.Сибай УФСКН России по РБ был выявлен и зарегистрирован 21 факт незаконного оборота наркотических средств, из них большинство – по фактам сбыта (реализации) наркотиков и факт реализации ядовитого вещества ртути. По указанным фактам были возбуждены уголовные дела и лица, совершившие вышеуказанные преступления, привлечены к уголовной ответственности.

В качестве примера можно привести случай, когда молодой парень сам потреблял наркотическое вещество – марихуана – занимался продажей «травки» своим знакомым и друзьям. В результате оперативных мероприятий отдела по г.Сибай УФСКН РФ по РБ сбытчик наркотиков был задержан и ему предъявлено обвинение по нескольким фактам реализации наркотических средств. В настоящее время данный гражданин приговором суда осужден к 3 годам лишения свободы.

Другим примером можно отметить выявление сотрудниками данного отдела факта реализации ядовитого вещества ртути, общей массой 625 гр. Ртуть является ядовитым веществом, внесенным в «Список ядовитых веществ», и ее незаконный оборот запрещен уголовным законодательством. Пары данного вещества оказывают отравляющее воздействие на организм человека. Распространение вышеуказанного объема ртути в городе привело бы к массовому отравлению населения. Мужчина, реализовавший вышеука-

занную ртуть, также привлечен к уголовной ответственности.

Кроме того, к подведомственности органов по контролю за оборотом наркотиков отнесены дела об административных правонарушениях, посягающих на здоровье, санитарно-эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность, на институты государственной власти, общественный порядок и общественную безопасность.

Одним из составов административного правонарушения, выявляемым органами наркоконтроля, является ст. 6.9 КоАП РФ – потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, решение по которому принимает мировой судья. Санкцией данной статьи предусмотрено наложение штрафа в размере от 5 до 10 МРОТ либо административный арест до 15 суток. Работа в данном направлении является одной из ступеней профилактики наркомании, так как если ранее лица, зная, что правоохранительные органы не выявят факт потребления, употребляли наркотики, то в настоящее время большинство любителей «покурить травку» уже призадумались – стоит ли это делать?

На сегодняшний день, по факту потребления наркотических средств без назначения врача, выявлено и составлено 60 административных протоколов, которые были рассмотрены мировыми судьями и только в отношении 9 правонарушителей были применены штрафные санкции, остальные понесли наказание в виде административного ареста сроком до 15 суток. Также нередко были случаи обра-

щения в отдел наркоконтроля по г.Сибай родителей, у которых появились подозрения в употреблении наркотических средств в отношении своих детей.

Следует отметить, что с началом летнего сезона учащаются случаи потребления молодыми людьми дикорастущей конопли, содержащей в своем составе наркотическо-активные вещества и отнесенной к наркотическим средствам. В целях предотвращения данного явления в Кодексе об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за не принятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в Перечень наркотических средств и дикорастущей конопли, в связи с чем обращаем внимание руководителей организаций, предприятий и физических лиц о необходимости осуществления мероприятий по уничтожению очагов дикорастущей конопли на закрепленных территориях.

Необходимо отметить, что борьба с наркоманией – это дело не только наркоконтроля и других правоохранительных органов, а дело всеобщее – всего общества, а также лично каждого человека. К сожалению, общество еще не выработало устойчивого неприятия наркотиков и наркопреступности и пока этого не произойдет усилия одних правоохранительных органов будет явно недостаточно. Никогда не надо быть уверенным в том, что такое зло как наркотики, могут обойти всех нас, наших родственников, детей и быть безучастными к тем, кому уже в дом «постучалось» данное зло под названием «наркотики». Если Вы столкнулись с этой проблемой или обладаете какой-либо информацией, просим Вас сообщить по телефону доверия (285) 3-07-28.

**А.Багаутдинов,**  
старший дознаватель  
отдела по г.Сибай  
УФСНК России по РБ,  
капитан полиции.



## ОН БЫЛ МУЖЕСТВЕННЫМ

– не выдержало сердце капитана столь долгожданной радостной вести о Победе...

Хурматулле Нуритдиновичу после победы с танковым десантом пришлось освобождать воставшую Прагу. Не суждено было вернуться ему домой с Победой со всеми фронтовиками. Под городом Житомирском бандеровцы пустили под откос поезд с возвращающимися советскими солдатами, среди которых был и Хурматулла. И здесь выжил солдат, хотя впились и прошли через дыхательные пути потрескавшиеся обломки обшивки деревянного вагона. Долгие месяцы в Харьковской больнице боролись врачи за жизнь солдата, и, наконец, весной 46-го года вернулся он на родину – в д.Смак нашего района, с большим чемоданом с южными фруктами для односельчан. После возвращения самоотверженно трудился в родной деревне. Работал конюхом, бригадиром в полеводстве, долгие годы заготовителем в райпотребсоюзе.



Они насмерть стояли под Сталинградом, освобождали Курскую область, Украину, Белоруссию, Польшу, Венгрию и т.д. Более двадцати наград, благодарностей от Верховного Главнокомандующего с его подписью, ордена Славы III степени, Отечественной войны и много-много медалей украшали грудь воина при его жизни. Воину Х.Н.Мухамедьяров закончил недалеко от Берлина. 9 мая на окраине небольшой деревушки, услышав по радио, что война окончена и Германия капитулировала, ликовали солдаты, но он потерял в этот день боевого командира, земляка из г.Орск, капитана Борцова,

В спутницу жизни он выбрал односельчанку Мафтуху Салиховну, труженицу тыла, которая также бескорыстно и преданно помогала фронту ради Победы. Прожили они в любви и согласии 36 лет. Вырастили 4-х детей. В этом году 20 лет, как его нет с нами. Мы по праву гордимся своим отцом. Он был мужественным, добрым, честным и порядочным человеком.

От имени детей дочь  
**Тансылу Назарова,**  
г.Баймак

Нам пишут

## ЭКСКУРСИЯ В г.ОРСК



Недавно я побывала в экскурсионно-паломнической поездке по приглашению священника отца Евгения Капитанова. Знакомство с отцом Евгением произошло ранее, когда мы вместе с одноклассниками и классным руководителем посетили храм «Всецарица» п.Бурибай, чтобы ознакомиться с жизнью, укладом храма, получить ответы на давно интересующие вопросы.

В теплый летний день дети, посещающие Воскресную школу, члены Молодежного Православного клуба, приглашенная молодежь сел Акъяр, Самарск, Бурибай отправились в г.Орск. Целью нашей поездки было посещение спектакля Театра драмы и ознакомление с храмами города. Несмотря на то, что утром проспать пришлось рано, в дороге никто не спал. Все были заняты интересными играми, в которых отец Евгений, наряду с детьми, принимал активное участие. Вместе с ним мы спели много веселых детских песен. Он также развлекал множество моих сомнений относительно духовности в повседневной жизни.

Прибыв в г.Орск, мы направились в театр, где нас тепло встретили его служащие. Удобно устроившись в зрительном зале, увидели постановку «Гадкий утенок» по мотивам сказки Г.Х.Андер-

сена. Этот спектакль был поставлен в честь юбилея великого датского сказочника. В спектакле меня поразила своей таинственностью и красотой танец лебедей. Чувство волшебства создавалось благодаря освещению – спокойному, мягко льющемуся откуда-то сверху, полупрозрачному свету. Сценаристы и режиссер вложили в постановку глубокий смысл взаимоотношений между людьми. Они хотели рассказать о том, что и под некрасивой внешностью скрывается добрая, любящая, всегда готовая прийти на помощь, жертвующая собой душа. Прекрасная, талантливая игра актеров передала все нюансы переживаний персонажей.

После просмотра спектакля, побродив по городу и поделившись впечатлениями, мы поехали к главной цели нашего путешествия – на Преображенскую гору. Когда-то давно здесь поселился монах Ефрем Саровский, и на этом месте был воздвигнут храм. В советское время храм был разрушен, осталась лишь колокольня. И только благодаря труду не потерявших веру людей, храм был выстроен заново. Теперь здесь целый церковный комплекс: храм Преображения, храм Иоанна Златоуста, Православная гимназия, часовня, иконная лавка, Крестильный дом. Все желающие посетили иконную лавку, чтобы приобрести свечи, иконы, книги.

Я, например, приобрела здесь крестик для своей мамы. Затем мы вошли в храм и нас ознакомили с его внутренним убранством, с историей возникновения. Очень интересным был рассказ о чудотворной иконе Иверской Божией Матери. Меня привлек последовательный рассказ о шагах на пути к вере и духовному просвещению. На иконах я видела строгие лики святых оптинских монахов и переносилась из реальной жизни в совершенно иной мир.

Поездка мне очень понравилась – я познакомилась с новыми людьми, интересно провела время. Считаю, что такие поездки важны для молодежи – общение помогает воспитывать в себе настоящего человека, характер, волю, учит становиться добрее к людям и ко всему окружающему. Приобщение молодежи к искусству, вере поможет изменить окружающий мир в лучшую сторону. Это, конечно, невозможно без поддержки, помощи знающих людей. И я хочу поблагодарить священника отца Евгения, руководство Бурибаевского ГОКа, выделившего автобус, и тех людей, которые помогали нам в поездке, за чудесно проведенное время, за их труд и старание, пожелать им дальнейших успехов и развития.

**Светлана Ащелкова,**  
ученица Самарской  
СОШ.

## О нашем сокровенном

### БЛИЗКИЙ НАМ ЧЕЛОВЕК

Я хочу рассказать о своей бабушке, Ольге Степановне Юзеевой, которая живет в д.Бакаловка. Это самый близкий для нас человек, дарящий нам тепло, заботу, ласку и любовь.

Моя бабушка родилась 17 июля 1940 года. В семье их было пятеро детей. На ее долю выпало немало трудностей, уже с 15 лет она работала дояркой. Но, несмотря на трудную судьбу, моя бабушка выросла очень трудолюбивой, душевной, терпеливой. Она очень добрый человек, умеющий быть одинаково необходимой и родным и всем, тем кому нужен ее совет или помощь.

Бабушка вместе с дедушкой – Сагитом Саяровичем живут в мире и согласии уже 47 лет. Их богатство огромное – семеро детей, 16 внуков

(7 внучек и 9 внуков). И на каждого из нас у бабушки и дедушки хватает душевного тепла. Мы счастливы, потому что они дарят нам свои житейскую



мудрость, бескорыстную любовь, душевную заботу, потому что они рядом с нами.

17 июля нашей любимой бабуле исполнилось 65 лет. Дорогая наша бабушка, поздравляем тебя с юбилеем! От всего сердца желаем здоровья, долгих лет жизни. Мы очень тебя любим и гордимся тобой. За все тебе

большое спасибо.  
**Лена Екимова,**  
внучка.  
с.Подольск.

